



**Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности**

Distr.: General
7 December 2020
Russian
Original: English

Генеральная Ассамблея
Семьдесят пятая сессия
Пункт 63 повестки дня
Доклад Верховного комиссара Организации
Объединенных Наций по делам беженцев,
вопросы, касающиеся беженцев, возвращенцев
и перемещенных лиц, и гуманитарные вопросы

Совет Безопасности
Семьдесят пятый год

**Письмо постоянных представителей Российской Федерации и
Сирийской Арабской Республики при Организации
Объединенных Наций от 4 декабря 2020 года на имя
Генерального секретаря**

Имеем честь настоящим препроводить копию заявления по итогам международной конференции по возвращению сирийских внутренне перемещенных лиц и беженцев, состоявшейся в Дамаске 11 и 12 ноября 2020 года (см. приложение).

Будем признательны Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 63 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Василий Небензя
Постоянный представитель
Российской Федерации

(Подпись) Башар Джаафари
Постоянный представитель
Сирийской Арабской Республики



Приложение к письму постоянных представителей Российской Федерации и Сирийской Арабской Республики при Организации Объединенных Наций от 4 декабря 2020 года на имя Генерального секретаря

[Подлинный текст на арабском и русском языках]

Заявление по итогам международной конференции по содействию возвращению беженцев на территорию Сирии (Дамаск, 11 и 12 ноября 2020 года)

11 и 12 ноября в Дамаске состоялась международная конференция по вопросам гуманитарного содействия и возвращения беженцев и внутренне перемещенных лиц на территорию Сирии с участием представителей заинтересованных иностранных государств и международных организаций, по итогам которой участники:

1. Подтвердили твердую приверженность суверенитету, независимости, единству и территориальной целостности Сирийской Арабской Республики, а также целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций (ООН). Подчеркнули в этой связи необходимость уважать общепризнанные международно-правовые решения, включая положения соответствующих резолюций ООН, и высказали решимость противостоять всем попыткам, направленным на подрыв суверенитета и территориальной целостности Сирийской Арабской Республики, создающим угрозу стабильности и безопасности в регионе.

2. Заявили о своей решимости продолжать борьбу с терроризмом во всех его формах и проявлениях в интересах окончательной ликвидации ИГИЛ, «Джебхат ан-Нусры» и всех других лиц, групп, предприятий и организаций, связанных с «Аль-Каидой» или ИГИЛ, и прочих террористических групп, которых признал таковыми Совет Безопасности Организации Объединенных Наций. Подчеркнули, что режим прекращения боевых действий ни при каких условиях не будет распространяться на наступательные или оборонительные действия против указанных лиц, групп, предприятий и организаций.

3. Выразили убеждение, что сирийский конфликт не имеет военного решения и может быть урегулирован только в ходе политического процесса, ведомого и осуществляемого самими сирийцами при содействии ООН. Акцентировали важную роль Конституционного комитета, созданного во исполнение решений Конгресса сирийского национального диалога в Сочи, который в своей работе должен руководствоваться стремлением к компромиссу и конструктивному взаимодействию без иностранного вмешательства и навязывания извне сроков в целях достижения общего согласия его членов, что позволило бы добиться максимально широкой поддержки результатов его работы со стороны сирийского народа.

4. Высказали серьезную озабоченность в связи с гуманитарной ситуацией в Сирии и влиянием пандемии коронавируса, указывая, что она значительно осложняет работу системы здравоохранения страны, социально-экономическую и гуманитарную обстановку. Отвергли все односторонние санкции, нарушающие международное право, международное гуманитарное право и Устав ООН, особенно в условиях пандемии. Осудили также незаконный захват и передачу нефтяных доходов, в том числе в рамках сделки между лицензированной США компанией и самопровозглашенной курдской администрацией, которые должны принадлежать Сирийской Арабской Республике.

5. Отметим важность продвижения более широкого процесса урегулирования, который в том числе будет способствовать мобилизации комплексного гуманитарного содействия всем нуждающимся сирийцам на всей территории Сирии без дискриминации, политизации и выдвижения предварительных условий, а также установлению доверия между сирийцами и международному примирению.

6. Подчеркнули в этой связи необходимость содействия безопасному и добровольному возвращению беженцев и внутренне перемещенных лиц в места избранного проживания и восстановления пострадавших районов в соответствии с международным правом, как это предусмотрено резолюцией 2254 (2015) Совета Безопасности ООН. В этой связи призвали международное сообщество оказать соответствующую поддержку расселению беженцев и их возвращению к нормальной жизни, а также повысить свое участие и увеличить помощь Сирии, в том числе через реализацию проектов по раннему восстановлению, включая базовые объекты инфраструктуры — водо- и электроснабжение, школы, больницы, предоставление медицинского обслуживания и социальных услуг, а также по гуманитарному разминированию.

7. Отметим готовность правительства Сирийской Арабской Республики не только вернуть своих граждан на родину, но и продолжить все усилия для обеспечения им достойных условий жизни. Призвали международное сообщество и специализированные агентства ООН оказать всю необходимую поддержку сирийским беженцам и внутренне перемещенным лицам, а также Сирии и странам приема, в обеспечении их законного, фундаментального права на возвращение.

Дамаск, 12 ноября 2020 года
